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POL1T1 kai. TÁRSADALAI! 

AZ A LSÖF E H ÉR VÁR M h "GYEI GAZDASÁGI

- KÖZGAZDASÁGI LAK 

EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerbesztősép:
hová a lap szellemi részét illető 
közlemények intézendík: Főtér 88 
szám földszint. — Értekezni lehet 

naponta d. e. 10—12 órákban. 
Előfizetések és hirdetések a lap 
kiadóhivatalába 

Könyvnyomda és Papirárugyár r. t. 
küldendők. Kiadóhivatali megbízott:

Szigeti Béla főkönyvelő. 
Egves számok kaphatók : Földei 
Edo, Cirner József és Gr8n- 

f e 1 d Dávid kereskedésében.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik h erenkin t. kétszer: c s ü törtökön és v a s á r n a p.

A képviselőháí.ból
Csaltogó hideg-havas, zuzmarásos táj veszi körül az 

országházát, hol a szenvedélyek lángja és hozzá 
tehetjük — füstje is, éktelenül magasra csap fel. Mint 
a Heltla tűzhányó Izland szigetén, melyet hó és jég 
borit, maga pedig tüzlángokat lövet, — ilyen most a 
magyar parlament képe, — egészen más mint a nagy 
nemzeti tüntetések idejebeu, midőn megmozdult az 
ország nagyrésze és Apponyi nyájasan fogadta a zász­
lós küldöttségeket. Hiába beszéli, hirdeti az ellenzék, 
hogy az alkotmányt, a parlamentárizmust, a nemzet 
jogait akarja Tisza gróf támadni, sérteni, semmivé 
tenni; a miniszterelnök lángoló szavakkal veri vissza 
a gyanúsításokat s a nagy nemzeti hivatásra, a nemzet 
jogos várakozásaira, a közel múltban szenvedett óriási 
vesztesegekre való utalással bizonyítja törekvései, czél- 
jai nagyságát és jogosultságát.

Az a hatalmas erő, mely lelkében él. szive benső 
hangján szólal meg ellenállhatlanul magával ragadva 
hatalmas, mint egységes pártját, mely valóságos el­
ragadtatással ünnepeli vezérét és még eddig soha nem 
lapasztalt egyetértéssel ad sulit kijelentéseinek. Miről 
van most szó? a házszabályok helyes módosításától, 
mely abszolúte nem érintheti a szólásszabadságot.

És amidőn Tisza gróf bead egy javaslatot, melynek 
ertelmeben délután 4—9 óráig is tartson a képviselő­
iül/. ülést, - az ellenzék egyértelemmel ellene mond 
olyan magyarázattal, melyben csakugyan nincs igaza. 
Az ellenzék ugyan is a házszabályok 203. §-nak azon 
intézkedésére hivatkozik, meiyszeriut a már megálla­
pítva levő ülés ideje csak egy órával hosszabbítható 
meg.

A 2D3. §. azt mondja, hogy: „a napirend tárgya­
lására szánt időt időről időre a ház állapítja meg.

Ezen ha! ározat megváltoztatását ezélzó minden indít­
vány a Hó z elnökénél Írásban adandó be, általa a Ház­
nak azonn; ti bejelentendő és a bejelentést követő ülés 
végén vita nélkül egyszerű szavazással döutendő el. 
Ha az ily indítvány az ülés idejének meghosszabbítá­
sát czélozza, a meghosszabbítás egy órai időnél többre 
nem terjedhet.“

A házszabály szerint tehát a Ház állapítja meg az 
ülések tartamát, tetszése szerint a nap bármely idejére. 
Ez idő eddig délelőtti 10 órától délutáni 2 óráig 
tartott, melyet sokszor egy órával hosszabbítottak meg 
külön határozattal. Tisza inditváuya ezen nem is akar 
változtatni s a délelőtti ülést nem akarja meghosszab­
bítani. De a házszabály nem tartalmaz semmi olyas 
intézkedést, hogy egy nap egy vagy két ülés legyen, 
mert ez a Ház belátásától függ, erre nézve pedig a 
körülmények határoznak. Ha tehát a Háznak tetszik, 
tarthat két ülést is egy nap, megfelelő napirenddel, 
kellően kihirdetve.

Tisza gróf nem akarja a délelőtti üléseket egy órá­
val sem nyújtani, hanem egy másik, egészen külön 
gyűlést indítványozott. Ez a külön gyűlés lehet a Ház 
tagjaira nézve Li.adságos, de ez egyaránt terheli és 
kötelezi a többséget úgy, mint az ellenzéket És végül 
is, ha teljesíteni kell a haza iránti kötelességet., hát 
teljesítse azt mindenki.

Nem is olyan nagy dolog ez, mint a szegény iparos­
nak, íöldmivesnek, tisztviselőnek a 8—10 órai fáradsá­
gos munkája.

Ami pedig a jogosságot illeti — olvassa el bárki 
a házszabályok idézett szakaszát nyugodtan és hig­
gadtan — uizuuy nem fogja sem a hetükben, sem a 
sorok között, sem a szabály szellemében azt a felfo­
gást kiolvasni, melyet az ellenzék oly szörnyű vehe-

menc/.iával hangoztat s amely felfogás mellett olyan 
jeleneteket támaszt, melyeket bizony fájdalommal kell 
tekintenünk.

A Ház nagy többsége el is fogadta Tisza gróf indít­
ványát, az ellenzék pedig hiába tiltakozott, mert a 
többség kötelességének tartja, hogy valahára eredmé­
nyes munkához fogjon s ne vesztegesse hiába az országra 
oly drága időt puszta formalitások kedvéért. Éehet, 
hogy az ellenzék nem nyugszik bele a helyzetbe, de 
ez annál rosszabb — reá nézve.

Legújabb.
„Közérdek“ eredeti távirata.

Budapest, 1904. november 19. d. e. 11 óra 35 p.

Tegnap este 9 óráig zárt ülés volt. Nyílt ülésen 
Tisza miniszterelnök hatalmas beszédben elitélte a 
technikai obstrukeziót, melyet az ellenzék Ausztriá­
ból importált. Sem Kossuth, sem Deák, mint régi 
ellenzékiek, nem használták. Legyen vége a komé­
diának!— Dániel határozati javaslata óriási többség­
gel elfogadtatott; ülések királyi kézirattal elnapolva. 
Rettenetes lárma, az elnököt sokan megrohanták, 
könyveket, székeket, tintatartókat dobáltak feléje, 
de baj nem történt. Az ellenzékiek Perezel elnök és a 
kormány elleni további ellenállásra szövetkeztek.]

fáim

Egy természeti kincs.
(Folytatása és vége.)

A budapesti M. K. T. Egyetem második belkórodájáu 
(Korányi Frigyes tanár) eszlelt kísérletek alapján 
eredményként a következőket sorolhatjuk tel: 1. A 
Ferenc/. József keserüviz forrás erős hashajtó hatással 
bir. 2. Az étvágyat nem csak hogy nem csökkenti, de 
sőt növeli. 3. Alkalmazása után a bélhuzamban semmi 
kellemetlen utóhatás vissza nem marad. 4. Elvonó ha­
tás tekintetében a legtöbb eddig ismert hashajtó-szőr­
rel kiállja a versenyt.

Ezek alapján e viz alkalmazható és kellő sikert 
mutathat fel: I. Mindennemű székrekedésnél, melyek 
előrement gyomor- és bélhuruthoz, szivbeli és máj-vér- 
keriugési akadályhoz, alhasi vérpangás és vérbőséghez 
csatlakoztak. II. Az agy és agyhártyak vérbőségénél 
— esetleg lobjánál. III. Gyomor és belek — kivált — 
idült hurutjánál (midőn az étvágyat is feltűnő módon 
növeli). IV. A női medenezeszervek heveny lobjánál. 
V. A férfi ivarszervek lobos bántalmainál. VI. Végül a 
nemesebb belszervek lobjainál, mindazon esetekben, 
midőn a bélre való élvezetét* vau jav iva,

Dr. Korányi Frigyes főrendiházi tag úr pedig a 
következőképen nyilatkozik: „A Ferencz József keserü­
viz különösen az által tűnik ki, hogy enyhén keserű, 
nem kellemetlen izü; hogy már kicsiny, alig 150 
grammnyi mennyiségben biztos hatása vau, hogy ez

aránylag rövid idő alatt, minden kellemetlen mellék­
hatás nélkül szokott bekövetkezni, és bogy a viz még 
hosszabb használat után sem zavarja meg az étvágyat 
és az emésztést.“

A becsi általános közkórház V. belkóroda vezetője 
Dräsche Antal tanár úr, a Ferencz József keserüvizet 
tárgyaló klinikai közleményében ekkep ír: „Ezen 
vegyileg oly kitűnő ásványvíz mint a keserüvizek 
tulajdonképeni képviselője tekinthető. A betegek szíve­
sen veszik be és folytonos használat mellett is jól 
tűrik; oldó és hashajtó hatása kisebb adagokra követ­
kezik be, mint minden egyéb hasonuemü vizeknél.“

Dr. Cantaui, a nápolyi belkóroda hírneves tanára, 
az 1885-dik évben egy müvet irt, a melyben felemlíti, 
hogy : „Leginkább kiemelendőuek tartom, hogy a 
Ferencz József keserüvizet, ezukorbetegsegben szenvedő 
betegeimnél, kik szigorú kezelésnek voltak alávetve, 
nagy előnynyel használtam. A Ferencz József viz telje­
sen pótolta a karlsbadi természetes ásványvizet.“

Dr. Kunze G. F. Haliéban, a „gyakorlati orvostan“ 
ismert szerzője, ezen könyv 13-dik kiadásádan a Ferencz 
József keserüvizről igy nyilatkozik: „Gazdag kénsavas 
magnesia-tartalma folytán igen biztos és gyors hatású 
hashajtó-szer és minthogy egyszersmind kelted szén­
savas nátront tartalmaz, a legtöbb hason nemű ásvány­
vizekkel szemben nagy előnye, hogy hosszabb haszná­
lat után sem zavarja meg az étvágyat,“ Dr. Kunze úr 
továbbá egy az élettani hatás és gyógyjavallatokra 
kiterjedő müvet közölt a Ferencz József forrás ásvá­
nyos vicéről, a melyet az igazgaótság kívánatra meg­
küld.

Magyar orvosok nyilatkozatai:
Dr. Kézmárszky Tivadar, Budapesten, az egyetemi 

szülészeti kóroda igazgató-tanára. „Kórodámou a Fe­
renc/. József keserüviz kiterjedt alkalmazás alapján, a 
legkedveltebb hashajtók sorába emelkedett. Kiváló 
előnye, hogy gyem ekágyasok szívesen veszik s hogy 
kitűnő hatása, minden kellemetlen melléktüuet és kö­
vetkezmény nélkül, biztosan és rövid idő alatt nyilvá­
nul.“

Dr. Gebhart Lajos, egyetemi tanár és a székes- 
főváros tiszti főorvosa. „Rendkívül kedvező vegyalkat- 
részeinél fogva könnyen vétethetik és a többi budai 
vizekhez aránylag kevesebb mennyiségben és rövidebb 
idő alatt hoz kedvező eredményt létre, minélfogva mint 
igen hatásos levezető és hashajtóviz kiválóan ajánlható.“

Dr. Tauf fér Vilmos, Budapest, egyetemi uy. r. 
tanár. „A Ferencz József keserüvizet mint kitűnő has­
hajtót, különösen a gyennekágyasoknál a legjobb siker­
rel rendelem.“

Dr. Hertzka Károly, Budapesten. „Ezen sem a 
belsem a külföldi keserüvizek által elért kéusavas 
sókban dús keserüviz, melyből csak a fél menyiség a 
többi keserüvizekhez arányosítva, a kívánt hatás el­
érésére szükségeltetik, még a leggyengébb szervezetű 
személyek által is szívesen vétetik. Éhez hozzájárul 
még az ezen keserüvizbeu foglalt szénsav, mely meg­
felelő töltő módszer által a palaczkokbau megőriztetik. 
A „Ferencz József“ keserüviz a többi úgynevezett 
„budai keserüvizek“ közt a legrövidebb idő alatt az első 
helyet foglalta el.“

-Frvqr-.
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2. oldal. Közérdek
93. szám

SZEMLE.
Országgyűlés. F. hó 17-én az ellenzéki szónokok 

gravámeneire Tisza miniszterelnök pártja zajos óvácziója 
közben reflektált. Rámutatott arra, hogy az obstruk- 
czióval mennyire lopják az ország drága idejét. (3 be 
akarta vonni az ellenzéket a házszabály-revizió mun­
káiba ; de visszautasításra talált. A feladat, melynél 
az ország érdeke dönt, most kizárólag a szabadelvű 
párt vállaira nehezedik. Bizik a magyar nemzet jó 
géniuszában. Kár — úgymond — hogy az egész 
ország nincs a karzaton, hogy láthassa, hogy az ellenzék 
nem a nemzeti jogért harczol. Az obstrukczió szégyene
és veszedelme ellen küzdeni fog kitartóan s rtménvli
— a magyarok Istenének segítségével sikeresen. I. hó 
17-én indítvány adatott be az elnökségnek, hogy 18 - ától 
kezdve naponta két ülést tartson a képviselőház, egyet 
10—2, másikat 4—6 órákban. Az indítvány másnap 
egyszerű szavazással nagy izgatottság közben határo­
zattá emeltetett.

Törvénytiprás-e a revízió? Ugyan nézzünk a 
szemébe ennek a kérdésnek is. Mitől fél az ellenzék? 
Attól, hogy megfosztatik oly eszközöktől, melyekkel a 
parlamenti tanácskozást, a törvényhozás munkálkodá­
sát lehetetlenné teheti. Még pedig nem is a normális, 
hanem az abuormis, durva eszközöktől. Nem a szólás 
jogától, hanem a technikai obstrukcziótól. Ez a durva 
eszköz, a brutális technika csak nem bírhat törvényes 
instituczió erejével, nem lehet jogrendi intézmény és 
nem lehet alkotmányos biztosíték í b a ki ennek a 
kiküszöbölését akarja, nea akarhat tehát s nem is követ 
el sem a törvénytelenséget, sem jogfosztást, sem 
alkotmánysértést. Hiszen a házszabály nem törvény, 
mely a törvényhozó tényezők szankcziója alatt áll. A 
Ház tanácskozásának rendje a Ház autonom hatás­
körébe tartozó intézmény csupán, a melyet maga a 
Ház szab meg, akkor és úgy, a mikor és ahogy akarja. 
A mikor a Ház saját belső tanácskozási rendje fölött 
határoz, a törvénynek, az alkotmánynak ehhez semmi 
köze sincs és ebből alkotmányos gravauieut csinálni 
csak rabulisztikával lehet.

Andráasy gr. könyve. Gr. Audrássy Gyula nagy­
szabású munkát ir a magyar állam feumaradásának és 
alkotmányos szabadságának okairól. Ennek a munkának 
a második kötete jelent meg a napokban, mely a ma­
gyar nemzet küzdelmes történetét a mohácsi vésztől 
II. Mátyásig vizsgálja s kiszedi ennek a lelketrázó 
drámának azon jeleneteit, melyek Árpád nemzeteinek 
ezeréves létét uj meg uj életerővel töltötték el. A 
melyek tanulságaiból okulni kell u nemzet feutaitó

tényezőinek, lappangó érzésből cselekvővé kell erősöd­
nie a nemzeti öntudatnak. A szerzőt munkájában 
a tárgyilagos igazság szere tete vezeti; véleménye 
nyilvánításában minden körülmények közt őszinte, s 
bizalommal tölt e! azok iránt a tanulságok iiánt, 
melyeket fenmaradásuuk és alkotmányos szabadságunk 
okai gyanánt megjelöl.

Vármegyénk hölgyei a tüdőbetegekért.

A József főherczeg Szanatórium Egyesület védnöke 
József főherczeg meleghangú fölhívással fordul várme­
gyénk hölgyeihez, hogy segítsek a népszaiintoriumok 
létesítését, s e végből a jótékonyczelu sorsjáték sikere 
érdekében alakuljanak meg Alsó-Fehér vármegyé­
ben is a hölgybizottságok.

Értesülésünk szerint az egyesület azoknak, akik 
nemes . ezélját pártolni sietnek, a főherczeg védnök 
aláírásával művésziesen kiállítóit oklevelet kapnak, 
ezenkívül az egyesület úgy róvja háláját, hogy azon 
hölgyeknek nevét, akik a legkiválóbb tevékenységet 
fejtik ki, a népszanatóriumok márványtábláján örökíti 
meg. Értesüléseink szerint balázsfalvi, m áros új­
vár i és verespataki járásokba, valamint N a g y- 
euyedre, most mentek széjjel az egyesület fölhí­
vásai, a többi járásokban a fölkérés a legközelebbi 
napokban történik.

Megjegyezzük, hogy a szanatóriumi hölgy­
bizottsági tagság anyagi kötelezettség­
gel nem jár, hanem azzal az erkölcsi kötelezettség­
gel, hogy az egyesület enrberbaráti czélja sikert lásson.

Gézáné, Csegezy Gyuláué, Jovián Antalné Barabás 
Lajosire, Cseh Szeréna, Magyary Mihály né, Richter 
Károlyné. Csiky Sándorné, Janesó Lajosné, Römer 
Józsefire, Sólyom Ferenczné, Grosz Emilné, Jónás Izi­
doráé, Farczády Elekné és Böjtbe Kálmánná. Maros- 
újvárról, gróf Mikes Kelemenné M.-Csesztvőn, gróf 
Teleki Ádámné Felsőujvárou, báró Kemény Pálné Czin- 
toson, báró Bánffy Jáuosné M.-Gezsén, Gegő Károlyné 
Nagylakon, Dózsa Emma, Slahy Gáborné Nagylakon, 
Ben kő Ilona Maroscsucson, özv. Fosztó Gézáné M.-Kop- 
páirdon. Firma Aladárné Csekelakán, Csontos 1st - 
vánné M.-Gezsén, Szász Józsefné Láudoron, Bariba 
Mózesire Magyarbükkösön, Bedőházy Pálné Kutyfalván, 
özv. Fazakas Gyuláué M. Herepéu. Zeyk Eudréué 
Magyarherepén. N a gyenyed város á b a n felkért 
hölgyek a következők: Zevkfalvy Zeyk Dánielué, Szász 
Józsefné, báró Bánffy Kázimirué, Reinbold Olivérué, dr. 
Lengyel Györgyné, Folyovich Sándorné, Török Bertalanná, 
Nagy Lajosné, Lázár Istvánná, Foglár Józsefné, Tóth 
Miulósné, Viuczeuty Lajosné és Uray Lászlóné. V eres­
patakon felkért hölgyek következők: Niki Jáuosné 
és Winkler Jáuosné Abrudfalváról, Ajtav Árpádné. 
dr. Bláha Gáborné, özv Moldováu Lajosné, özv. Dregán 
Jáuosné, özv. Imreh Károlyné és Moldovai Gyuláué 
Verespatakról.

Bizton hisszük, hogy a nemzeti és uépmentő faladat- 
uak ilyen nemes szivü gáidával nagy sikere lesz.

hogy a tagok a maguk őrállomásán lelkes harezosai 
legyenek a tuberkulózis elleni küzdelemnek.

Értesülésünk szerint a balázsfalvi jáiásban a 
következő hölgyeket kérték fel: özv. Merüli Simonné, 
özv. Benedek Károlyné, dr. Rohonczy Béláné,dr. Rónai 
Jáuosné, Bedő Józsefné, Biró Józsefné, Pongráez Si­
monné, Csiszér Sándorné, Siuberger Salamonné, Mihály 
Anna, Barcsay Gabriella, Szylveszter Irén és Pougrátz 
Gerőné Balázsfalváról.

A marosujvári járásban felkérettek: Stephán 
Miksáué, Szabó Albertné, Steiger Z sigmondné, Kovács 
Gézáné, Bérnhard Arnoldné, Benedek Farkasné, Szende 
Béláné, Weress Sándorné, dr.Radu Sebestyénné, Sallak 
Istváuné, László Józsefné, özv. Virág Jáuosné, dr. 
Janesó Ödönné, Horváth Mihályué, Félix Károlyné, 
Ciccimarra Richárdné, Balogh Jáuosné, Dunst Gyuláué, 
Reichel Lipótné, Güttler Rezsőné, Susnek Viktorné, 
özv. dr. Bikkfalvi Károlyné, Klein Simonné, Grünn

Művészettörténeti előadás.

A Bethlen-kollégium tanárkara által rendezett 
müvészettörténelmi cziklusban tegnap este volt a har­
madik előadás, melyet szép közönség hallgatott végig.

Az előadó Lázár István tanár volt, ki a görög 
képzőművészetet ismertette.

Szépen sikerült vetített képekben mutatta be a 
görög templom típusát s egyszersmind azon nevezetes 
templomok maradványait, melyek korunkig fennmarad­
tak. Láttuk az athéni Akropolist minden ódáiról, az 
Erechtheiont, a Parthenout, a Niké Apterost, a sunión i 
korinthusi romokat; hallottuk a dór és jón építészet 
fő különbségeit s a bemutatott épületek érdekes törté­
netét. Bemutatta Dionysos színházát s a görög szín­
ház és előadás fő vonásait. Azután áttért az Olympia 
leírására s ezzel kapcsolatban tömörön és érdekesen 
foglalta össze azokat a körülményeket, melyek a görög 
művészet kifejlésére és mintaszerű tökéletességére közre­
működtek. Ezek a görög föld szépsége, a görög jellem 
vidámsága, a nevelés és nemzeti önérzet.

Magyar Regényírók.

A világot azzal hívták meg az éposz temetésére, 
hogy: nem kell búsulni, az éposz meghalt, éljen a 
regény! A hőskóltemény nyomába a mindeuuupiság 
költészete lép. Azé a közönségességé, a melyet vala­
mennyien élünk. Hiszen a regény még az igazi hőst, a 
történelmi alakot is a mindeuuapiságában szerepelteti; 
akkor, a mikor nem a história számára ágál, hanem a 
maga életét éli. A regény félreteszi a hőst mozgató 
emberfölötti apparátust, és belevilágít a hősnek embeii 
leikébe. S a történelmi regény nyomába a társadalmi 
regény lépett. A közönséges emberek éposza. A gró­
foké és uraké, a kik nem történelmi hősők, és a népé, 
a mely nem is sejti, hogy történelmet csinál. Az iró 
pedig, a ki az époszbau monumentálisán formálta a 
hősi világot, az uj regényben jellemzetesen festeni 
igyekszik a hétköznapokat. A melyek csakúgy a vég­
zet járó útjai, mint a hősök ünnepnapjai.

Ezzel kapott bele az olvasó lelkűidébe. Szinte meg­
vigasztalta, biztatta. Azt bizonyította neki, hogy a tragi­
kum is, az érdekesség is, a fordulatosság is ennek a 
közönséges, mindennapi világnak rendes része. Azt, 
hogy a sors nemcsak a hősök szerelmese vagy hara­
gosa, hanem a mindenki életének igazgatója. Ezért 
fogadta a világ az éposz örökösét, a regényt, szívesen. 
Nem azért a miért szórakoztat, hanem azért, mert a 
reudkivüliséget ledegradálta. Az éposz után a regény 
úgy hatott, mint a hogy arra a nagyvilágot járó utasra 
a hazaérkezés hat, a ki egyszerre csak azt látja, hogy 
lám, lám idehaza is szép világ van. A monumentális 
világból hazaérkeztünk a polgári világba, s azt látjuk,

hogy ebben is azok az energiák mozognak és mozgat 
uak, mint a hősök világában.

De a regény megbecsülése dolgában is úgy vagyunk, 
mint a hogy az a haza érkezett ember a maga 
világával volt. A hasonlat végig kisérhet elmélkedé­
sünkben. Egyszer talán végignézzük az otthonunk 
szépségeit, talán bekalandozzuk érdekes tájait, s azu­
tán megint semmibe se vesszük, a miért — a miénk. 
Egy-egy időszak olvasói elolvassák azokat a legényeket, 
a melyeket koruk irói megírtak, s azután nem törőd­
nek velük. A holnapiak pedig már tudomást sem vesz­
nek róluk.

Nagy, dicséretes és egyenes szükséges dolgot miveit 
most Mikszáth Kálmán, a mikor a Franklin-Társulatot 
rábírta, hogy gyűjteményben adja ki a magyar java 
regényeket. Kiváló Íróit kitűnő munkáinak megszerzi 
a közönség nagyrabecsülését. A minden idők közönsé- 
geét. Azok a könyvek nemcsak a tegnapnak szóltak, 
nemcsak a mának szólnak, hanem, mint minden igazi 
művészeti alkotás, minden kornak. Mikszáth Kálmán 
szembeszáll azzal a fölfogással, hogy a könyves polezon 
csak a beiktatott klasszikusoknak vau helyük. Hogy 
nem való oda a regény, a mely olvasmány, a mely 
érdekes, a mely vagy szórakoztató vagy izgalmas. Azt 
mondja, hogy uj iktatást kell végeznünk. Mert a regény 
is nagyszerű irodalmi alkotás. S a szép próza ugyan­
olyan költői munka, mint a vers. Van akárhány olyan 
kitűnő versiró, a ki a prózát nehezebb stilisztikai mun­
kának tartja, mint a verset. És a regény a konczep- 
czióuak, a fantáziának, az elmélyedésnek, az emberek­
ről való tudásnak remeklése. Ha a regény jó. Ez a jó 
regény nemcsak örököse az époszuak, hanem méltó­
ságában és rangjában is utódja. A jó regény a nagy

irodalom termékei közé való. Meg kell nyitni számára 
azt a házi könyvtárt, a melyről egyik közhelylyé lelt 
frázis azt mondja, hogy minden müveit háznak házi 
oltára!

A „Magyar Regényírók“ a melyet Mikszáth Kálmán 
szerkeszt sa Frauklin-Társulat ad ki, egyelőre hatvan 
diszkötetben ötvennégy nagy regényt visz a magyar mü­
veit. közönség elé. Egytől-egyig olyant, a mely nélkül 
a magyar ember könyvtára csak közönséges iskolai 
könyvtár, s egytől-egyig olyant, a mely nemcsak 
irodalontörténelmi rangú könyv, hanem érdekes, szép 
olvasmány is. Ez a hatvan kötetes cziklus nagy es 
büszke meglepetése a magyar közönségnek. Mert azt 
demonstrálja neki, hogy a nagy, az értékes magyar 
regényirodalom egy egész könnyvtárra való munkát 
produkált.

Hányán vaunak azok, a kik zavarodottan felelnek, a 
mikor azt tudakolják tőlük, hogy kik hát a kiváló az 
irodalmi rangú magyar regényírók! Két-három néven 
kívül többet nem tudnak emlegetni. A tegnapiakra 
nem emlékeznek, de a maikat sem igen ismerik. íme 
most segítségünkre jön Mikszáth Kálmán. Egyszerre 
hannineznégy Íróval is szolgál nekik. Olyanokkal, a 
kiknek jussuk vau kiváló helyre az irodalomtörténet­
ben. Olyanokkal, a kiknek a munkái nemcsak a teg­
napot gyönyörködtették, hanem gyönyörűséggel szolgál­
nak a mának és a holnapnak is. Hannineznégy kiváló 
magyar regényíró! És nincsenek is köztük valameny- 
nyien. Mikszáth még több sorozatot is Ígér régiekből 
és újakból. Ez a mostani sorozat, csak mutató. Még 
pedig micsoda mutató!

STEIN S. ésTársa
Első erdélyrészi kizárólagos gyermekruha üzlete

KOLOZSVÁRT,1
— Mátyás király-tér S. sz. -----

'8@"|ÖT Szülök figyelmébe! TB&
Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét kizárólagos 

gyermekruha üzletemre felhívni, iskolába járó leány- és fiuvuhák 
1 évestől 14 évesig. Torna ruhák. Őszi ÓS téli kabátok, fehér- 
ueniüek, kötények, kalapok: harisnyák nagy választékban, jó for- 

mában és kivitelben jutányos "árban kaphatók.
Vidéki rendelménynél elég a gyermek kora és a rnha színének megnevezése.
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Az olimpiai ünnepélyek rövid, de lelkes rajza után 
az ó-kori szobrászat legszebb müveit, mutatta be, me­
lyeket. kellő magyarázatokkal kísért.

;y
Az előadást, mely egy óra hosszáig tartott, a 

voltak feszült figyelemmel hallgatták és na 
fogadták.

A következő szombaton H a ! m á g y i An 
előadást tartani a római építészetről.

ta,

jtilen- 
tetszéssel

tanár fog

Veaves hírek.o J
— Lapunk mai szá-ma 8 oldal terjedelemben 

jelenik meg.
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szívesek a hátra­

lékos előfizetéseket mielőbb beküldeni.
— Az időjárás meglágyult f. hó 17-én virradóra 

s gyenge hóesés következett.
— Halálozás. Drágia Rezsőaé szül. Török Karolin 

miniszteri számtiszt özvegye í. hó 18-án 67 éves korá­
ban tüdőlobban; és Z. Szőcs Mariska, Z. .Szőcs István 
ipartestüleleli titkár és neje Fenyő Róza két. éves kis 
leánya f. hó 19-éu hökhuratban elhalt.

— Számvevőbizottsági gyűlés lesz a polgár- 
mesteri irodában vasárnap délelőtt 11 órakor, a 
melyen a város 1905. évi költségvetését tárgyalják.

— A nagyenyedi protestáns nők szegényeket 
betegeket segélyező egyesülete kitűzött emberbaráti 
ezélja javára folyó 1904. évi deczember hó 3-án este 
fél 8 órakor Nagyenyeden, a régi városház báltermé­
ben műsoros tánczestélvt rendez. Belépő-dij. 
személy nkiiit 1 korona; tanuló- és gyermekjegy 60 
fillér. Jegyek előre válthatók Földes Ede könyv­
kereskedésében és este a pénztárnál. Felülfizetések 
a czél javára köszönettel fogadtatnak. Műsor: 1. Nyi­
tány. Káló Géza zenekara által. 2. Szaval: Vadas 
József VIII. ginni. tanuló. 3. Zongorán játszik: Simon 
Ilus k. a. 4. Felolvas: dr. Garda Kálmán úr. 5.

mond: Winkle r Lia k. a. 6. Zene­
énekel: dr. Joksman Ödön úr. Végül

jég)' 
1905. 
a m.

Monologot 
kísérettel 
táncz!

— Az iparhatósági megbízottak 1905. évi 
választására jogosult kereskedők és iparosok névjegy­
zéke megállapittatott s a főjegyzői irodában nov. 21— 
29-ig közszemlére ki vau téve.

__ Az áll. polgári leányiskolában Erzsébet
királyné emlékére f. hó 19-én d. e. 11 órakor szépen 
sikerült ünnepélyt tartottak. Isten dicsőítését énekelte 
a III. és IV. osztály. Móra István könyörgését szavalta : 
Bőgd á u d y Irma III. oszt. tanuló. „Hullassatok köny- 
nyet“ ez. dalt énekelte a 111. és IV. oszt. Fosa Lajos 
„Gödöllői Erdő“ ez. megható költeményét szavalta: 
Albert Margit IV. oszt. tan. Alkalmi felolvasást tar­
tott Dömők Erzsébet igazgatónő. „Szomorú fűz her­
vad* lombja“ ez. népdalt énekelte a IV. osztály. Lum­
pért Géza „Cziprus lombok“ ez. költeményét szavalta: 
Elekes Irén IV. oszt. tan. Az ünnepélyt a Himnusz 
hangjai fejezték be.

_A nagyenyedi központi állami elemi iskola
f. hó 19-én d. u. 3 órakor az állami polgári leányiskola 
munkatermében „Erzsébet* gyászünnepélyt tartott. Az 
ünnepély műsora: „Himnusz.“ Énekelték az elemi leány­
iskola III. osztályú növendékei. Minke Béla „Erzsébet 
királynő“ ez. költeményét szavalta: Beke Anna V. o. 
tan. ' Alkalmi felolvasást tartott: Sebestyénné 
Tóth Amália tanítónő. Szabolcsba Mihály „Simák a 
harangok“ ez. költeményét szavalta: Famos Piroska 
III. o. tan. „Kéknefelejts“, étikelték az elemi leányiskola
IV_V. o. növendékei. Bállá Miklós „Erzsébet királynő.
ez. költeményét szavalta: Jan cső Mai git IV. o. tan 
„Szózatot“ énekelték az elemi leányiskola IV —V. o. 
növendékei.

- Alakuló gyűlés elhalasztása. Az Orsz. M. 
Kereskedelmi Egyesület gyulafehérvári góczpoutja az 
érdekelteknek tudomásukra adja, hogy Sándor Pál 
orsz. képviselő, az egyesület elnöke, f. hó 20-áu Buda 
pesten lévén elfoglalva, az -ezen időre tervezett gyula- 
fehérvári gyűlés f. é. deczember hó 11-re halasztatott.

__Tűz. Folyó hó 12-én a Gombás községben történt
tűzesetnél megkell emlékeznünk a Bethlen-koll. tanító­
képző intézete ifjúságából alakult „Iskolai Tűzoltóság­
ról“. A lelkes fiatalság az első tűzjelzésre, mintegy 30-an, 
a Holtmaroson keresztül a tűz színhelyére szaladt, hol 
Biliary Béla parancsnokuk vezetése alatt gyorsan a 
tűz eloltásához fogott, és hogy a község java-része le 
nem égett, az részben az „Isk. Tűzoltóság“ fáradhatat­

lan munkásságának köszönhető. Az est közeledtével 
a/. „Isk. Tűzoltók" Biliary parancsnokuk rendeletére 
sorakoztak, és Sikó Gerő alparancsnokuk vezetése 
alatt szép rendben az iskolába bevonultak.

— Marha kivitel Egyiptomba. Egyiptom marha­
állománya a keleti marhavész következtében annyira 
megfogyott, hogy most nagyarányú bevitelre szorult reá. 
Minthogy pedig hazánk klimatikus viszonyai Egiiptomé- 
val nagyiban megegyezők és a magyar szarvasmarha 
meglehetősen edzett, jó alkalom kínálkozik igásmarha 
export törekvéseinknek Egyiptom felé annál is inkább, 
mert az exportot 50°/o szállítási díjkedvezmény nyúj­
tásával maga Egyiptom kormánya segíti elő.

— Féláru vasúti jegyek. A feláru vasúti 
váltására jogosító arczképes évi igazolványok az 
évre idejekorán leendő érvényesithetése végett, 
kir. államvasutak igazgatóságához (VI. kér. Andrássy út
73_75_ sz.) november hó 10-étől legkésőbb deczembei
hó 31-éig beküldendők, azok az igényjogosultak pedig, 
a kiknek ily igazolványok még nincs, de az 1905. évre 
váltani kívánnak, az igazolvány kiállítását ugyancsak 
a fenti időközben kérelmezhetik. Akik az arczképes 
igazolványt meg nem szerzik vagy az iránt elkésve 
folyamodnak, a rendszeresített utazási kedvezményie 
való igényt az 1905. év folyamára úgy magukra, mint 
családtagjaira nézve elveszítik. A nyugdíjasok a lak­
helyükre illetékes közigazgatási hatóság által nyug­
díjas minőségüket és azt, hogy díjazott tisztséget vagy 
fizetéssel járó hivatalt nem viseltek, folyamodványai­
kon igazolni tartoznak.

— Török A. és Társa Budapesten. Ha a ma­
gyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusi- 
tói között széttekintünk, önkénytelenül a Török-bank 
ötlik szemünkbe. Ez a ezég állandóan azt hiideti, 
hogy hazánk legnagyobb sorsjátéküzlete. Ennélfogva 
tudakozódtunk és teljesen igazolták illetékes helyen, 
hogy e bankház valóban a legnagyobb sorsjátéküzlet 
és "a legtöbb sorsjegyet hozza forgalomba, ami nem is 
csudáim való, mert e ezég a játszó közönség bizalmát, 
a legnagyobb mértékben bírja. Azonkívül e bankház 
vevői felülmúlhatatlan szerencsével játszanak. Csak az 
előző sorsjáték hatodik osztályában is a sok ezei 
nyereményen kívül a 600.000, 400.000 legnagyobb 
nyereményt egy millió korona összegben és a többi 
sok nyereményt is hozzávéve, 2 millió koronánál többet 
fizetett ki vevőinek. Ilyen eredmények egy osztályban 
és egyetlen egy sorsjáték-üzletben sem léteztek. Ennél­
fogva megragadjuk az alkalmat, hogy Tői ók és A. Tsa. 
bankházát, kinek Budapesten, Teréz-körút 46. sz. a. 
vau a főüzlete, fiókjai pedig Váczi-körút 4., ' eum-
körut 11, Erzsébet-körút 54. sz. alatt, mindenkinek 
ajánljuk. A hivatalos terv szerint az I osztály búzása 
legközelebbi csütörtökön és pénteken, f. é. november 
hó 24 és 25-éu lesz és a sorsjegyek árai a következők: 
i/i = 12; V* - 6; = 3; Vs = V50. Aki tehát
sorsjegyet akar vásárolni, forduljon bizalommal Török 
A. és Társához Budapesten.

Irodalom.
Az E. K. E. honismertető havi szemléje.

Most jelent meg a közgyűlés után az EKE „Erdély“ 
ez. folyóiratának a legújabb száma. Mindjárt az első 
czikkely Feilitzsch báró nagyszabású elnöki meg­
nyitóját, hozza, mely Erdélyszerte kivált Sepsi-Szeut- 
Gyórgyön, Nagyenyeden, Déván sőt még a Királyhágón 
túl is visszhangot keltett, de különösen a Székelyföl­
dön talált kiváló elismerésre. Herrmann Antal dr. 
egy körösvölgyi gyalog kirándulást ir le hangulatosan, 
melyhez a révi vízesésről sikerült kép van mellékelve; 
ugyancsak ő foglalkozik egy másik czikkelyben az er­
délyi kincses mondákkal és hiedelmekkel. A választ­
mány XIV-ik évi jelentésén kívül Hankó Vilmos dr. 
az erdélyi ásványvizekről értekezik és Kovács Géza 
a meziádi barlanghoz rendezett október végi kirándu­
lásról számol be.

„Nóta (Jjság“ czim alatt egy nagyon életre­
való vállalat indult meg Klökner Ede budapesti zenemű 
kiadónál. Csinos kiállítású füzetkékben a legdivatosabb 
magyar dalok, vigdal és kupiék jelennek meg — 
csakis azok, melyek minden színpad- és varieté mű­
során előfordulnak, — egy-egy füzetben két-két dal 
szöveggel és hangjegy kottával. Most egyszerre 12 fü­
zet jelent megy, melyek tartalmából legyen elég e

kopott a hegedűm“ — „Ityóka pityóka“ „Zokog- 
zokog a hegedű“ — „Szegény embernek szögény a 
sora“ — „Stör ich?“ kublé — „Görbe nap“ ének­
számai — „Az erett leány“ vig dal — „A kóser köz­
huszár“ Baumann kupié stb. stb. A két-két zeueszámot 
tartalmazó főzet ára 20 fillér. Havonta 4 uj füzet 
jelenik meg, a' melyeket zongorázó, énekes, hegedű 
vagy czimbalmot játszó egyaránt használhat. Hasonló 
német kis kottákból évente százezerek jönnek be kül­
földről s ez okból is csak üdvözölnünk kell Klökner 
Ede kifogástalan irodalmi szivoualon álló magyaros 
vállalkozását.

A hírlapirodalom szenzácziója. A fővárosi
zsurnalisztika olyan szenzácziójáról van szó, amely a 
legközvetlenebbül érdekli a vidék közönségét. A hírlap­
irodalom elismert erőmek közreműködésével indul meg 
november 26-ikáu a főváros uj napilapja: „A Nap.“ 
Független, érdekes, tartalmas és teljes krónikása lesz 
a napnak s már a kova reggeli órákban kapja kézhez 
a vidéki olvasó. Reggel olvashatja a lap gazdag anyaga 
és minden rovatában kimerítő közlései sorában a nap 
egész történetét ős kritikáját: a teljes országgyűlést, a 
politikai iuformácziókat, a külföld s a vidék híreit, 
színházi, törvényszéki, sport és egyéb eseményeket, 
továbbá a pontos és teljes tőzsdejegyzéseket. A Nap 
felelős szerkesztője: Braun Sándor, főmunkatársa: 
Ábrányi Emil. Politikai czikkirói élén dr. Vázsonyi 
Vilmos és Ábrányi Kornél, a magyar publiczisztika 
kitűnőségei állanak. Belső dolgozótársai: Ábrányi Emil, 
Ábrányi Kornél, Bvódy Mihály, Csergő Hugó, Cholnoky 
Viktor, Feld Aurél, Gergely István, dr. Hajdú Miklós, 
Holló Márton, Kemény Simon, Pásztor Árpád, Székely 
Miklós, Szabolcs Bálint, dr. Vázsonyi Vilmos. Ez a 
névsor — élén Braun Sándor szerkesztővel — kész 
programm. Hangban, tartalomban, formákban, színekben 
s elevenségben uj ez az újság. Külön szenzácziója 
hogy a legkorábban megjelenő uj-ág a legolcsóbb is. 
Egyes szám ára 2 krajezár, előfizetési ára egész évre 
16 k., fél évre 8 k., negyed évre 4 k., egy hónapra 
1 k. 40 fillér. Az érdeklődőknek A Nap kiadóhivatala 
(Budapest, Vili., Rökk Szilárd-utcza 9.) készséggel küld 
mutatványszámot.

A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű 
zenemüfolyóirat most megjelent XI. évfolyam 22. füzete 
a következő szép zeuemüujdonságokat közli: I. „B a n - 
záj“! nagy Japán győzelmi induló Sattelmair Eugen- 
től. II. Weis z Vilmos „Nenyutj hozzám“ „Rühr 
mich nicht an“ dalromáucz, magyar-német szöveggel. 
A közkedvelt kotta folyóirat minden füzete gazdag 
tartalommal jelenik meg s hozza a legszámottevőbb 
csakis nagysikerű zeuemüujdonságokat. Havonta két 
10—10 kóta oldalt tartalmazó füzet, negyedévben 6 
füzet előfizetési ára 3 korona. Egyes füzet 60 fillér. 
Az eddig megjelent 276 füzetről a tartalomjegyzék 
ingyen és bérmentve! Most indult meg a legolcsóbb 
czimbalom havi füzet a „Czim balom Otthon , a 
legújabb nóták-dalok-kuplék és tánezok gyűjteménye, 
szerkeszti Erdélyi Dezső. Egy-egy füzet ára 60 
fillér. Havonta két füzet jelenik meg 1 Az eddig meg­
jelent 12 füzet tartalom mutatója levelezőlapon tett 
rendeletre készséggel küldi: Klökner Ede zenemü- 
kiadóhivatala Budapest, VIII. József-körút 24/11.

Közgazdaság.

néhányat felsorolni: „Régi nóta, hires nóta“ — „Ütött

Homoki szőlők trágyázása. A homoki szőlők 
trágáy zása sok nehézségbe ütközik, mert viszonyítva a 
nagy területű szőlőkhöz, rendesen nem termeltetik 
elegendő istállótrágya. Ezen a bajon most már könnyen 
ehet segíteni a műtrágyák segélyével, a melyek 
használata mellett az istállótrágyát teljesen nélkülözni 
lehet. Az orsz. növénytermelési kísérleti állomás számos 
kísérletet végzett homoki szőlők műtrágyázásával az 
ország különböző pontjain, melyek azt bizonyítják, hogy 
a mülrágyázott szőlők legtöbb esetben 10 hűnél is 
több bort szolgáltatnak. A kísérletek a következő mü- 
trőgyakeveréket ajánlják legjobban kát. holdanként 
250 kg. szuperfoszfát 125. kg. 400/° káli, a második 
évben pedig 1 m. m. salétrom fej trágya gyanánt. Ezen 
műtrágyázásnak hatása a 3-ik évre is kiterjed.

Mikor etessünk az állatokkal foszforsavas 
meszet. A mesterségesen készített foszforsavas mész 
etetése különösen növendék állatokkal mindinkább 
terjedőben vau, mert a csontképződést — s igy az 
állátok növekedését és fejlődését redkivül elősegíti.

u legszulidaob .^zabolt árak mellett
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Vaunak takarmányok, melyek foszfovsavban és mészben 
rendkívül szegények s különösen mikor ilyeneket ete­
tünk czélszerü mesterséges foszforsavas meszet is etet­
nünk. Foszforsavban szegény mindennemű szalma, répa­
szelet és moslék. Mész-szegény a szalmafélék, minden­
nemű gyöknövény, szemes takarmányok, korpa, maláta 
csira. Következik tehát ebből, hogy különösen abban 
az esetben, ha sok szalmát és gyökuövéuyt etetünk, 
szükséges egyidejűleg mesterséges foszforsavas-meszet 
is etetnünk, szükséges egyidejűleg, különben az állatok 
fejlődése stagnálni fog. A fektetendő foszforsavas 
meszel csak megbízható helyről szerezzük be. igy pl. a 
„Hungária“ műtrágyagyártól (Budapest), mert kétes 
eredetű ilyen anyag ártalmára lehet az ál tatoknak.

Közérdek.

árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt in­
gatlanok az 1904. évi deczember lG-ik napján d. e. 10 órakor Kts- 
eserged községházánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított 

kikiáltási áron alól is el fognak adatni
Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiált>si aranak 

tizszázalékát készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-cz 42. §-uban 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t-cz. 170 §-a értelmében bánat­
pénzt csak a jbiróságuáli előlege« elhelyezéséről kiállított leteti e is­

mervén)"! átszolgáltatni.
A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Balázsfalván, 1904. évi október hó 15-én .

Csiszer,
480 1-1 kir- albÍrÓ-

93. szám

TÉvfa-ffl ■5

Sz. 3601

Szerkesztői üzenet.
Csendes este, Szeretsz-e még nem közöltéinek.
B. S. Nagyenyed._Tárczáit megkaptuk, köszönjük. Ha sorra kerül­

nek, közöljük. A tiszteletpéldányt megindítottuk.

Szerkesztőség:
l>r. MAGYAR! KÁROLY TÖKÖK BERTALAN.

hia.to
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomaton a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában

Sz. 3636-1904. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Oprisor Szóra végrekajtatónak Stoja Juon lui Szávu végrehajtást 
szenvedő elleni 672 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir. járásbíróság) 
területén levő Vízakna város és határán fekvő a vizoknai 3073 sz. tjkv- 
ben A + 1 r. sz. 689 hr. sz a. foglalt 2/4-ed részben Stoja Juon 
lui Szávu végrehajtást szenvedő és 2 4-ed részben Stoja Juon 1. Sza- 
vuné szül. Fraculla Maria végJehajtás alatt nem állló tulajdonos- 
társ nevére felvett egész ingatlanra 2000 korona, továbbá a Stoja 
János lui Szávu nevére a vízaknai 3366 sz tjkvben A + 1. 2. r. 
sz. 3177, 6698 hr. sz. a. felvett egész ingatlanokra 172 korona, s 
végül a vízaknai 1036 sz. tjkvben A + 3 r. 4859 2 hr. sz. alatt 
foglalt 2 4-ed részben Stoja János a Sebők-é végrehajtást szenvedő és 
2 4-ed részben Stoja János és nejt Bogoriu Karolina végrehajtás alatt 
nem álló tulajdonostársak nevére felvett egész ingatlanra az 
árverést 134 koronában ezernel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi deczem- 
ber hé 27-lk napján d. e. 9 órakor ezen telekkönyvi hatóság hivatali 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­

kiáltási áron alul eladatn: fognak.
Árverezni szándékozók végrehajtató és képviselőjének, kivételével 

tartoznak az ingatlanok beesárának 10%-át vagyis 200 „koronát, 
17 korona 20 fillért és 13 korona 40 fillért készpénzben 
vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és 1881. évi nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­

vényt átszolgáltatni.
A kir. jbiróság mint tlkvi hatóságtól.
Kelt Vízaknán, 1904. évi október hó 20-án.

Korinsky Győző,
458 1-1 kir. járásbiró.

Sz. 3649-1904. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a Both Keresztély végrehajtatónak Popa Juon Melente végrehaj­
tást szenvedő elleni 138 kor. 93 fill, tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai 
kir. jbiróság) területén levő Alamor községben és határán fek,ő a 
Popa Juon Melente nevére az alamori 42 sz. tjkvben A -j- 9 10.
r. sz. 647,648, 1084 hr. sz. a. felvett egész ingatlanokra 510 kor., 
továbbá az alamori 397 sz. tjkvben A + 5 r. sz 2290 hr. sz. alatt 
foglalt fele részben Popa Juon Melente végrehajtást szenvedő, sfele 
részben neje Popa Anna szül. Mnndreán végrehajtás alatt nem álló 
tulajdonostárs nevére felvett egész ingatlanra 156 korona, végül az 
alamori 636 sz. tjkvben A + 4—6. r. sz. 1457, 1458, 2077, 2083, 
2827 hr. sz. a. foglalt Popa Juon Melente nevére felvett egész ingatla­
nokra az árverést 230 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban elien- 
delte és hogy a íennebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi deezembei 
31-ik napján d. e. 10 órakor Alamor községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével tartoz­
nak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 51 k , 15 k. 60 f. és 23 k 
készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 
8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött, kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­

mervényt átszolgáltatni.
Kelt Vízaknán, 1904. évi október hó 22-én.

Korinsky,
549 1__1 kir. járásbiró

Sz. 2977-1904. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a nagyapóid! takarék- és előlegezést egylet r.-t. végrehajtatónak 
Csorgoreán Iliáné végrehajtást szenvedő elleni 2100 kor. s jár. iránti 
végrehajtáson ügyében a kisesergedi 70 sz. tjkvben A -J- 35—43. r. 
sz 158/1, 158/2, 159, 439, 505,542, 870, 956, 1034, 1035, 1133 0s 
1184/3 hr. sz. alatti ingatlanaira 3121 korona megállapított kikiáltási

190->. ikvi.
Hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegyében lévő M -Szt.-Jakab 
község teiekköny vei birtokszabályozás következtében 
átalakíttatott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatla­
nokra nézve, a melyek az 1886 XXIX. t.-cz., 
az 1889. XXXVili t.-cz. az 1891. évi XVI. czikkek 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályo­
zott eljárás a tjkvi bejegyzések helyesbítésével 

kapcsolatosan foganatosíttatott.
Ez azzal a felkéréssel tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve e §-oknak 
az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. es 6 §-aiban és az 
1891. évi XVI. t.-cz 15 §. aj pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVili. 
t.-cz. 7. § a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlé­
sek érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis 1905. évi 
május hó 10-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz adják be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2 hogy mindazok, a kik az 1886. évi XXIX. t.-cz.
16 és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII t.-cz. 5. és 6 fai­
ban foglalt kiegészítéseket, is, a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmon­
dással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt vagyis 1905. évi május hó 
10-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő letelte után ellentmondásuk 
löbbé figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, a kik a telekjkönyvek átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által, nem­
különben azok, ;t kik az 1. és 2. pontban körül­
irt eseteken kivül az 1892. XXIX. t-cz. szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a 
tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek talál­
ják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket ezen telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt vagyis az 1905. évi május hó 10-ik napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből származó bár­
minemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek 
rányában többé nem érvényesíthetik, az említett, 
bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 

nélkül támadhatják meg.
Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 

a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmint egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket ezen telek­

könyvi hatóságnál átvehetik.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól, 

arosujvárt, 1903. évi julius hó 18- n

különböző bosszúságban, körülbelül 
1500 darab egy tömegben, árverés 
utján eladatnak a kollégium jószág- 
igazgatósági irodájában f. év novem­

ber 27 én d e. 9 órakor.
Nagyenyed, 1904. nov. i8.

A Bethlen-kollégium
481 1-2 jószágigazgatósága.

liillíi árverési hirdetmény.
A za lat hinti gór. kath. egyház Zalathna község 

határán a községtől 3 kim. távolra, állatni út mel­
lett fekvő 9 kát. hol dny i átlag 50 éves józárlatu 
bnkkerdeje fatömegének eladására Zalathnán a 
községházában 1904. évi deczember hó 3. napján 
d. e. 9 órák« i nyilvános szó- és zárt Írásbeli 

árverést fog tartani.
Kikiáltási ár ürköbméterenként 1 kor. 

50 fillér.
Bánatpénz ÍOO korona.
Részletes árverési és szerződési feltételek a 

görög kath. lelkészi hivatalnál megtekinthetők. 
Zalathna, 1904. november hó 15-én.

479 j_j Az egyházi gondnokság.
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Első rangú nőikalap termére
hívja fel ;t in. I. hitig} közönség 1>. figyelmet.

LÁNYI BENŐNÉ Kolozsvárt,

Wesselényi Miklós-utcza 2. szám (emelet),

hol iitigy vő lns/.t ekhii ti beszerezhet ók n
legújabb divat szerinti disiztett és diszitet- 
len női, leány, és gyermekkalapok. N tg, 
Iiiiiiuiiiiiii választék gyászkalapokban, mim......
Vidéki megbízásokat gyorsan és pontosan teljesít.

Szolid kiszolgálás.Olcsó árak.
355 18—20

UvKASSOWSKY n.
női és férfi divat üzlet

GYULAFEHÉRVÁR, Európa szálló mellett.

I Újonnan berendezett, a jelenlegi viszonyoknak megfelelő elsőrangú

i férfi és női divat-üzlet
shot * Wgjebb minősége áru kaphatók u. a. kész nőt es gyermek fel- 
gők. gyapjn és rno-ó női rnhakelmék, selyem es batist^blous
kels»ék Ernyők, derékfüzók, keztyak. kalapok, fü góny, szőnyeg, 
férfi- se n« feMmewk. pipere-ezikkek, bélését tik és min 'em-szak- 
arak* vígé divat-ozikk»k a 1-erjobban és bstícrobK.n b szerezhetek.

Vidéki megrendelői»k részére minták és Ar-ary/et -k ingyen ktiI 
detMk. Valamiét megbízottunk rendel1"-»ciikro i I

Kolozsvári fiókintézeumet nói konfekeMÓban e inten t <•/. 
gözönség szives figyelmébe ajánlom.

474 3 -3

Csegezy,
kir. jbiró.

656K;> I

STRECK JÓZSEF _
KOLOZSVÁRT, Kinizsi-utcza 8 szám (vv r.)
Sürgönyezim: Streck Kolozsvár. — Telefonszám T85

Gáz- vízvezeték- és szivattyú felszerelésig vállalata 
és raktára. Saját találmánya (Gasolin) 1- -. 
fejlesztő készülékeknek egy 60-70 gyertya tény erejű 
lámpa óránkénti fog, osztása csak 2’/, hl , legolcsóbb 
legtökéletesebb és teljesen veszelytueutes vti mHasi 
módszer, legegyszerűbb kezeléssel , minden nag1 - 
Ság állandó raktara. Levegőgázzal iGasolin kivi­
lágítások jutányos árban eszközölt- tuek tánezviga I- 
mak, társas-estélyek és egyéb alkalmakra, rii üdébb 
időre is. Elvállal léíszesz berendezéseket át­

alakításokat helyben és vidéken.
Kiváló tisztelettel Strek József.

93 szám
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j Főtér 24.

Értesíteni 
Becsben tölti 
érkezvén, 
a modern kri
nvvsebb i/.L 
lem he.

Mühelyembi 
nagyszerű kivi 
bászati kiviteli 

Szövetmintái 
delkezésére. 

Vidéki meg) 
Megbízási 

int hasonló

402 11-5
hiiiiiiiiiiiimmmmil

Rész

Ud’
V legnagyobl 
^ szakmába

I Használt

4̂ Lőcséről. | 
I 23 87 —10(

§ Meprendele 
x sésekre ázol 
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§ K O L O Z I
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193. szám

brülbelől
árverés

jószág-
novem-

:ollégium
hatósága.

Ihua község 

mii út mel - 
józárlatu

[aiathnán a 
ló 3. napjan
ián. írásbeli

lén! I kor.

f.ltételek a
|K! nt hetők-

yondnokság.

íllltM ^

»várt. I
emelet). V

1,; u *

diszitet- <=,
ÜK. > - - '■ >'

iimmumu

R.
dió mellett.

?felel8 elsőrangú

;!et
EKH i-s ^vermek fel- 

m n batist hlons 
I T.nr, szúnyog, 
i’ - ni •; 'em- szak- 
síi b -/.■ rezhotók 
■- ... mgyi-n kül-

fc: ,M-li - f

kzám (öv r.) 
iief-mszam 285 ;;

afénjerejft 
1  >bb

! . j va-i 
ói' a nag - 
to íj u kivi-
tánezvigal- 

Ira, rib iilebb
V-k-t áv
ken.
József

1 . a .z<.. _ •

93 szám K özérdek.
5. oldal
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úri és polgári divatszabó §
Föléi 24, NAGYENYEDEN. Váiépölet, |

ieWi6**1«*<e*9>WH6W<6*9»eM» »*»«♦» •S*»*»»**»*»*«****»”»**”«*»

Értesítem ;i helyi és vidéki n. é. közönséget, hogy
Becsben töltött szabászat! tanulmányutamról haza 
érkezvén, több év óta fenálló fei tis/.-ihó üzletemet 
a modern követelményeknek megfelelöleg a legké­
nyesebb Ízléssel, Fő-tev 24-ik szám alatt rendez­
tem be.

Műhelyemben a férfidivat minden változatossága mellett 
nagyszerű kivitelű fagonok készülnek, angol és franezia sza­
bászat! kivitelben.

Szövetmintákat készséggel bocsátók a n. é. közönség reu- ^ 
E delkezésére. , =
= Vidéki megrendeléseknél elég a mérték meghatározása. = 
E Megbízásokat es megrendeléseket olcsóbban vállalok el, ^ 
É mint hasonló tudással rendelkező nagyvárosi szabók. E
E Kiváló tisztelettel E

SZŐGS FARKAS, |
úri és polgári szaból 402 11-52

(||)iiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiimiiiiiiii

Holländer Márton
férfiszabó üzlete Kolozsvárt,

Kossuth Lajos-utcza 3. szám.
ee***eeeeeeeee*ee®e*e»*»*®®®e*®

Nagy választékú raktárából hazai és angol 
divatszövetekböl készít mérték után minden­
nemű férfiöltönyöket.

•iiiiiil«»««««««««"«"««illieei,,il,el,es,eee*eeeSeteeemelielllellee,,,,lll,liml,,ie,,M"
Kiváló szabásért és fagonért kezesség vállaljatik,

Szövetmintákat kívánatra küld.

Megrendelésnél elég a mérték beküldése.
866 ö —86 .. óA

- - - - - - - - - - - - - - "fesm

% D9C20NY68Társa .....
asztalos, mű-kárpitos, diszitö és bútor-raktáros.

ALAPITTATOTT 1871-ben. %

KOLOZSVÁRT -A?
m 21. (Viaaló-épi

•Sí*

.-.i Elvállal minden e szakmába, vágó kárpitos es asztalos 
.'G munkakai minden kivánalmaknak megfelelően tartós es ,iva- ^
íí' nyes kivitelben , - , áfe

" Továbbá felhívom az érdeklődő közönség becses figyel- W 
Áa mét, több év óta áldozattal és fáradtsággal járt kisérletezes ^ 
^ után sikeresen megoldott ^

I moly elleni praeparálásomra -|
^ Minden moly-evett vagy ezen okból megóvandó bátorok <3 

praeparálását felelősség mellett eszközlöm. ., tg?
Fal-kárpitozást (tapétázást) eddig meg «»«retlen mod- aK

# szerrel, tartósságáért 10 évi jótállással elvállalok. Általam W
áfe kárpitozott fal féregmentes. ^

Ragaszom el van látva féreg ellem ezerrel, mely az em- gfe 
tjp béri szerveseire nem ártalmas, azonban rovarok ellen gyers ^
íjt h’“Szives kisalmekat továbbra is kérve, vagyok tisztelettel ^

* 188 8_M DUCHONT és TÁRSA. £

pUlgrtlI ^ ^- —
■mimiimmiiiiiimiiimmmlQ)

Résztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért. 0

Udvari és Társa |
kocsigyártó czég \

legnagyobb készletet tart uj kocsikból, valamint elvállal e ^ 
szakmába vágó javításokat, kocsi lackirozást, bélelést kívánat v 

szerint Kivánatr árjegyzéket küld. 0

Használt

tail
$
& becserél.

$ 23 87-100 , ,
$S Megrendeléseket készseggel teljesít. Vidéki Írásbeli megkere- 0 
? sésekre azonnal válaszol. A n. é. köz-ínség edd.g irántunk A 
V tanúsított nagybecsű pártfogását jövöre kerve, mely tisztelettel £
§ UDVA Ti. I és Társa |
á KOLOZSVÁRT, Radák-utcza í Zöldfa-vendéglő mellett.) W

Fogorna
464 4-? American Dentist

p napokban Envedre érkezik és néhány nttpipe
a „Két Hattyu“Kszáliodában fog rendelni

Í^J"avíTásoÍr^Ív^ÍMaItaMnAr^^Bj©^^\

X y ax’alyat r> r c s!
Ki iiyavalyatuirs.'S, görcs és más ideges álláp** Va szemed,

kérjen iratot, i i.L'y 11 bérűiéin ve
HATTYÚ GYÓGYSZERTÁR

altul Majna-Frenkfurt. l°a 32

GERGER KÁROLY
esztergályos

Vidéki meg­
kereséseket 
gyorsan és 

pontosan 
eszközlök

Műhelyemben készülnek csont 
és faesztergályozott munkák, u. 
m. különleges készitméuyü pipa- 
szár, pipa és szipka áruk, para­
fás hordó csapok, bntorrészletek, 
tea és disz asztalkák, fali pol- 
ezok képkeretek, teke és teke­
golyók, klöpli párnák és botocs 
k ik, stikkelő rámák, sakk garni­
túrák. Megrendelhetők továbbá 
minden e szakmába tartozó osont 
és fafaragóimat! munkák

Esöernyökés 1
napernyők 1

csont, ta és ■
vasmunkáia ■
tai elvállal-1

tatnak, P

Tisztelettel 310 6 —68

GERGER KAROLY
esztergályos.

Javítások tlvil laltatMk^^^y

I TZljj- E aak áliaii cgvctlrili miibély n f Mvi rwfkltpn: *1631

Kiaszovitt György
szíjgyártó, nyerges, táskás c> böriindö-

KOLOZSVÁRT.

Jó és szép munkáért és haladásértlobhszö:kitüntetve
Nagy raktár kész hámok és nyergekben 11 

n*azótáskák és bőröndök. Piáid,-a ok. «rtne 
tartók, úti toilette táskák, minden fonna ^muyea^Mn,
puskatokok, vadászt iskák, gamwni, /"‘"uL Xaüt gvari- 
székek és minden előforduló bőráruk csakis sajat gyárt
mániáim óriási választékban. , .

féli és nyári lótakarók és lóhálók, az egesz óra . 
L-iilön csak a fejre (legyek ellen).

Minden előforduló bőrárut rendelés szerint rövid idő 
alatt legjutányosabb árban készítek.

Mindüiféle t.tkaritó és bőrápoló szerekben nagy raktár.
Postai megbízásokat gyorsan és pontosan teljéitek.

*, sziikiibihiiii vyetiiili uiiiliely az ertklji tísKÜKU.

a,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -.. -. . . . . . . . . -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . r""'1... . . . . . . . . . . . . f
1 SGHÄSER FKRENGZ GYULAFEHERVART |
I sí.— könyv- és papirkereskedésében havi 4-20 koronás részletfizetésre kaphatók: j

Mescagni Record-Grapho-Phonographok, \
a legújabb beszélő-gépek.

Mascagni Tjecord-Qrapho-Phonographok teljesen zajtalan működnek^ |

4Ü»ÍÍ

Typ.

Árak: SYSTEM GEAMOPHON:
Automat I. kor. 300.- 10 lemezzel. | 

II. „ 350.- 10 „ §
Zoiiopliou lemez lTVz ctmt. s

darabja 4 kor. 25V2 ctmt. 8 kor. | 
1000 tü 5 kor. Dobozzal 8 kor.

0 kor. 100— 10 lemezzel
I. „ 160.— 10

II „ 180.— 10
111. „ 230.- 10

mindenféle Gramophonra alkalmazhatók. Zonophon | 
minden Gratnopbonou használható. =

I Kiadó bútorozott szoba. 0
ÄS Tövis-utcza 13. szám alatt egy ^

a bútorozott utczai szoba ^

T külön bejárattal azonnal kiadó. Ugyanott w0 egy istáié és szin is kiadó, de nem bérkocsisoknak,F

U!iimiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii*|||llll,mll,HI,,llllnnl,',immllnnlimmra,lllinnl1*1^^ !

I DAVID VENGZElt |
I hangszepkészitő \
1 KOLOZSVÁRT.____ |

1 RAKTÁRA: |

I „ összes rés, fa, fúvós ós vonós |
I hangszereknek óe azok mindenféle |
1 [pttttttti alkatrészeinek. mx.i 11 |

1 NAGY JAVÍTÓ MŰHELY. |

I Kolozsvár, Deák Ferencz ti. 10. |
1 86* 6 —26 Ä

^„„■WIUIHMtHIUIUIIIII"»1"1...... ............................................................ .

A Zonophon-lemezek
Mem bran a legtökéletesebb, mmuen viiimv,,........................................ - 5

tSSi 'SgXfJSS&ít ÄÄ^e .ri.yál ».8)-on *d* J ^ _ |
A hengerek árai a következők: Bejátszott P X henger darabja kor. 3-, tuczatja kor. 3o. |

Be nem játszott P X henger „ „ =
__  Bejátszott nagy P X henger „ » |

I «&##**>*Be nem játszott nagy G X henger „ __ -- _ .   I
=............................  Hengereim eredeti felvételek, teljesen fmellekzorej nélkül. ... ....................|
1.....'"Kériaka képes jYSascagni ^“rd-JUbumot mely 20M0 daraMI M° |

= Karácsonyi ajándéktárgyak e

1 ,,,-v .«lAsztékl,,™. eleső Áron kephetók. «.: fényképes-le.elezölap és |
I játékok. Diszmüvek. Képes- és meséskönyvek. ....1
= Iliimé............ Mmden llálho1 *B barbl alul hllde,ett 00"’ “““„„L.................. ................................ ............. .minim......

^^iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiHiiHiuiiimiiiiiiiiiiiiinHiiiiiiiiiiuiiuiiiiiuuiiiiiiiiiiiii  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ______________ ___ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Y Jrx xj XX JlTJL X IV MmJ V/ M M fw A. ^ a. ^ ^ r— — -
1 újonnan berendezett hazai ipar, vászon, úri- és női divat-áruháza
V J a v TT IX V T<: T> B N. mimiiuimmiiimimiHiiuiimiiiiiiiiiiinnnuiniui

iiiimiiiimiiimiiiiiiiiiiiiiiiiinniiiiiuiimmiiumii1 x -*-L* 1 , , , . ,

§í gr'#** Alsó-Fehér vármeoye legelső és legolcsóbb bevásárlási forrásé, i. él
I Keil.es kölelességiitikiiek tartjuk ....... ..-«becsük .e.öközönségnek smes tu,lomé ír. ho*, , ho y
I »„«tünket a moiteru kér igényeinek megfelelően megnagyobbitettuk. úgyszintén , legújabb esz,
Sj újdonságokkal mesés nagy választékban berendeztük. , _ . . Mílivni ho„v f évi
1 1 Ez alkalommal bátrak vagyunk nagybecsű figyelmét azon körülményre ,s felhívni, hogy
H november 20-tól bezárólag deczember 24-ig ^

I nagy karácsonyi vásárt rendezünk
^ és hogy az ezen alkalomra megállapított mérsékelt árak csupán a jelzett időn belülér y kis

1—104 mo .tisztelettel VÁJNÁ MIKLÓS ÉS TÁRSA.



6. olial.
K ö 7 r f' 6 k.

és KjJPÁS
ezelőtt MESKÓ Lf-

nőidiVat, blouz és gyermek-ruhácska üzlete
KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 10. W* » —26

93 '/‘lm
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Újonnan berendezett üzletében az 1904. évi 
őszi és téli szeson összes újdonságai rend 

kívül dús választékban raktárra érkeztek
Minták vidékre bérmentve küldetnek.

KOLOZSVÁ U V-
Van szeren poem a n. é. közönségért tudatni, hogy Kol»/>v,m>;. 

tírdély egyik legrégibb szállodáját, a ..Hiasini“ szállodát a f- övben 
..tvettem, és a mai kor igénveínel, megl'. ieléen berendeztem

Kényelmes olcsó szobák, kiiiinö magyar konyha, tisztán kezelt bo 
rok mérsékelt árak, tarsas és magán kocsi minden vonathoz.

50 lóra istálló A vidéki és környékbeli közönség találkozó he:ve

fötg~ 48 kényelmes szoba. TBZ1
Hiváló tisztelettel

126 2—52 RÓNAI A -

(ezelőtt KATÓ J)
KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32. szám.

1 C1RG1LI ISTYái 1
fÚ. esztergáljyos, asztalojs és fafa: agó A\
^ KOLOZSVÁRT -w

Müipari üzlet Unió-u- 20. Műhely Monostor i-út 70. d>
; " T. Q !

<é* Müfaragászati és műipari üzletemben raktáron tartatnak : /íx
^ lakberendezési ezikkek, tajték, borostyán es csontaruk, ^ | .
<'*.• különleges készitményü'*pipa és szipkaaruk, tea es , , 
/$\ diszasztalkák, fali polezok, képkeretek es fogasok, , j , 
«K teke és billiard készletek, klöpli párnak es botoltak, 7K j 

stikkelö rámák, sakk garnitúrák es dominók. ;
C$> Megrendelhetők teljes lakberendezési fabútor ezikkes, sajat j
Wt avagy adott rajzlapok után, valamint minden ez iparaghoz j
v?4 tartozó latáragászati ezikkek műhelyemben saját fel úgy ele- :

tem alatt készülnek. 23~"52 ^ j
<|> Vidéki rendelés és megkeresés'azonnal elinteztetik. ^ |

üifsBfi ÜS8ÖÍ0 mmmw r-i
r laptöke: 300 000 

Tartalékalap: *2v V

1 mElőnyös ;

ucrona.
jö korona

j t. ielő kezesség tikölcsönt, ad bemb 
íékpapuok..,, sorsj 8>.krc, jvtü.elü pe«*'ü>e*e 
rvsz. vényeire.

es ela,! énei,p pírokat
elfogad éné! p. fit okát, so sjegyeket, értekek, I !-• 
vés őrzési tiij mvltvt.

kölesöuiiket a b'gelöir-ösehhen konvertál.
■ 6, 6'4‘j
melle t számit

kedvező kamatláb mellett Ingád el.

.Uvu.Uí

Letétbe
idegen
Váltól/at AZ össz<‘6 sz' ",‘lt ao 6’<V" “
«diluKd! kereskedHwn \ 1-lei’ pedig 6 0

Betétet
Nyitva áll hétköznap ti e. 9 12, ti u 3 4 t ;

€Zsórendű műterem.

Késeit nagyításokat, Aquarelleket és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi-

tetíwB.

PlatiB és színes képek,
Öltözők a B. é. kö. öuség rendelkezésére

állanak. 39 "104

Kiváló szerencse Töröknél!
pelülmúihatlanul

a legnagyobb nyereményeket.
aiAnifufe ennélfogva, hogy a világ iegesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt.

, JÄ!“ « ktr ‘LbatU.«.*.« 15. »«„.„„»Jitétban ujliol
110.0ÖÖ sorsjegyre 55.000 pertznyeremeny

jut és összeseu^egy hatalmas összege'

* 14 millió 450.000 koronát $
A Tegnagyobb^nveremén» a legszerencsésebb esetben »<*

-Q Btés €18 HB SB*

<f/ Továbbá l jutalom «004*00. 1 nyeremény 4OO.OOO1
a . ^ > «I irffejáih . 1 O íJ & O cl ^V f lovaDDa i juiaium ' ; AUT

»# 14 «004*00» 2 á 1004*00- 1 a 00.«*00;
80.000«1 & 70-000 2 a 60-000» 1»W , l 4o!oO©. 6á804*00- 3 4854*99»8 a LO-OaM» 

88 8 á 154*00» 36 á 10.009 korona es meg sok eyvybj

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
MAROSVÁSÁRHELYT.

Teljesen befizetett részvénytö e egy millió korona.
nötíltízetek: Nyárádszeredában és Marosludason.

Jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától kez­
dődőiét; félévi tőketörlesztést és kamatot maga >a 
foglaló reszletfizetesek ellenében földbirtokra es 
nagyobb vidéki városokban levő házukra a becs-

20 - tői ős évig h ijedő iilőtv 4V.-/0 alapkamat­

tal. Magasabb kamatú előző kölcsönök conver- 
táltatnak Mimién kö csőn a leggyorsabban: 
rendesen" két hét alatt készpénzben folyósittatik.

Leszámítol 6 hónapi lejáratig ierjedő bel- 68 
külföldi váltókat és utalványokat a legolcsóbb 
kamatláb mellett. .

Elfogad betéteket könyvecskévé vagy míto­
szán, Iára és azokat felmondás nélkül fizeti vissza. 

Előleget ad értékpapírokra és betárolt terme-

^FolyÓ számla! hitelt nyújt betáldá/ásra cs inas 
elfogadható biziosilékra.

Vásárol és elad értékpapírokat, kultoMi pén­
zeket; bevált szelvényeket és kisorsolt érték­
papírokat; teljesít tőzsdei megbízásokat es át­
utalásokat; kiállít utalványokat és hitellevele­
ket a bel- és külföldre. . ... ,

Az intézet képviseli továbbá a legrégibb es 
legnagyobb biztosító intézetet a Trieszti Álta­
lános Biztosító Társaságot (Assecurazioni Gene­
ráli) és eszközöl tűz-, üveg- es jégkár, betörés 
elleni továbbá élet- és baleset biztosításokat a 
legolcsóbb díj mellett. 222 25-52

ö a a. uv a A Alitólösszesen SS4MM* nyeremény es jutalom
kuruiia összegben.

Az 1 osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
V8 eredeti sorsjegy írt -.75 vagy kor. 1.50; V* eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy kor 3.- 
Vé „ „ ,, 3- „ „ 6.—; Vi „ „ „ 6.— M „12-

A sorsjegyeket, utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése elleneben küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

Ifc*“ f. évi november hó 24- _
bizalommal ho«A.k beküldeni, minta,, a húzás már f év november bo 24-en 25-én b*.

TOBOZ a. B1
BANKHÁZA BUDAPES l.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték üzlete.

Központ : Teréz-körut 46/a. I fiók : Váczi-körút 4/a.
II fiók: Muzeum-körut ll/a. III fiuk: Er z sé bet-k ör u t o4./a

Rendelőiével levágandó! Török A. és Társa bankháza Budapest. ^
-------kérek részem~- ... 1 oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték evedet, sorsjegyet a hivatalos

tervezettel együtt küldeni

Az összeget korona összegben
utánvétele/,ni kérem is.-lomlnpostautalványnyal küldöm A nem tetsző toilemlo.
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben)

NAGYENYED, Főtér 25 az. ^Központi vendéglő épüle,.)

Ké-z t a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- és gyermek < ~ipŐ 
a legjobb és legfinomabb anyagból, ügy helybeli, valamint vidéki megrendeléseket i

gyorsan e> ju*ányosau eszközöl: 274 26 104 SALAMON GÉZ ' CZipßSZ.

C/ipSktnőcnOk raktáron tartatnak I * Vevőimnek díjmentes ezipSjavItá»!

93. szám

ÖJI1
Telefon

Van
ebédlő-, hálj

Asztal] 
gyorsan és pont« 

A n.

Jg KOLOZSVj
ysy I
^ _ála£ÍttatotUsj

® Kocsi nagy
r®. Nagy koesijj 
^ technikai gép
y Mindj

Gyárunk
M részét: kereke 

személyes vezel 
W legjutányosabbl 

jutányos arbaia 
Becses partj

E
255 46 — 50
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[»04. évi
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03. szám

ért-fel.’ I
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korona 
rí ük

részt.

íny

itt.

iitk.

1

u. n

;i hivatalos

s/.ö törlendő.

Közérdek. 7. oldal

sra: Butorraktár és kárpitos üzlet!
Telefon szám 259 SZAThMÁRYJANOS

VJ!
KOLOZSVÁRT, Malom-tea 8.

Van szerencsém a n é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy bulorraktáramban magyar hazai gyártmányok dús választékban kaphatók, u. m

ebédlő-, háló- és szalonberendezések, irodai felszerelések stb. . . . ,
Asztalos és kárpitos munkák rajzszerinti elkészítését, valamint minden e szakmába tartózó javítás, atalakiUs stb. mun aao a o eső áron.

gyorsan és pontosan eszközlöm. Vidéki megbízások és megkeresések gyorsan es pontosan eszközöltetnek.
A n. érd. közönség b. pártfogásáért esd ve, maradtam kiváló tisztelettel 250 47—52 Szathmáry János.

1 Ilim FEREIGZ ÉS Fii |
^ nocssigryártók ^

^ KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám. ^

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen. ^

@ Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg, E
E Nagy koesijavitó-mühely. Koesigyánás modern E 
^ technikai gépekkel fölszerelve- Pontos kiszolgálás. E
® Mindennemű kocsik raktára. E
E Vidéki megkeresésre azonnal válaszolunk.
E "í
E

■í Gyárnak az egyedüli Kolozsvárt, a hol a kocsi minden ^
* részét: kerekes, kovács, nyerges és fényező munkát t*-
5 személyes vezetésünk alatt előállít és az által vagyunk a
# legjntányosabbak árban is. Főezélunk a jó, szolid munka ^
•S jutányos árban. KÍ
^ Becses pártfogását tisztelettel kerve feA

% Szeszük Ferencz és Fia E
koesigyártők.

f- áááá A‘ -ií f'Ó:' *•;•••• V'. Tl*^'

\ Angol és franczia illatszerek ^ 
; \ 3el- és külföldi gyógy- ^

\ szerkülönlegességek.

Fort ölteni tő im.> u-
guk, padi ómázak

x Gazdasági czik-X kék, áilat-
\ gyógyszerek

>

Na fi alin, 
hovarpor, 

Féreg irlók.
%‘

ebászeti és betegápolási

_ \ %Burger F.
r _gyógyáru OllMi

KOLOZSVÁR, Főtér.

256 3 — 52
Készít szeszgyárak, gőzmal­

mok és vízmüvekh<-z való min-

EU£. SSaCB3BBMSi.

ALSÖFEHBRVAHMEGYES

IS&GIBáM ■ T1 A, T7 A1 SÍtil
Aiaptők* 2000 3£ bor IgWITlfíiSlSWa

2.T.
Alaptőke 200000 kor.

i noTÓmifnl 6 h ""W ‘e.j.-dö váltókat a leg-
LObZdi'll •-UI olcsóbb I. aulai láb mellett

Beiáblázásmel|ptt :i,lu 1 köiesSnei nt*n k9r°:ián

a Pn ihh ŰQ mQíl3Q kamatu jelzálogkölcsönöket igen 
I í ÜL^Iuu vS llidydb előnyös telte

felül <;• • 01. sz unit.

...... , teltételek mellett konver­
tál s mindennemű ilyen ügyeket a leg­
gyorsabban bonyolít le.

v THrioe^tÓCPC kdlc>Bnöket ir.ujt 500 koronától kéz 
j I Mi Ívűi- lt/v vu *: mar 41 ,, m lapkamaamattal luld-

V/
e>
V

VíS roí GS Cicid értékpapírokat idegen számlára

BfiVäit értékpapír szelvényeket és sorsolt értékeket, 
birtokra, a becseitek 1* léig. 1

gSgT Betétek után 1804. Julius 1-től naptól napig 4I/2°/o ot fizet. t.3
m. T2SS3BSF am*

GOLDSTEIN (GERÖ) MÓR
úri szabó divat-terme

O NAGYENYED, Főtér, Várépüleí 15, Balia B. úr melleit S

Untul- vagyok a nagyérdemű közönség b 
figyelmét ft-lhivni

szabó-üzletemre
mely a mai kor igényeinek teljesen megfelelő- 
leg vau berendezve, állandó nagy szövetraktárral.

Műhelyemben csakis a legelegánsabb ruhák 
készülnek már 18 frt.-tól kezdve előnyös fel­
tételek mellett is, a miről tisztelt vevőim egy 
próbarendelés után meggyőződhetnek.

Állításom valódiságáról bárki meggyőződhe­
tik, amennyiben nem árasztom el a tisztelt 
vevőközönséget hazug reklámokkal.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan 
eszközlök. Mesteri szabásért kezeskedem.

rDnP'

,, _aumann Arnol
g-özeröre berendezett asztalosárugyára

GYULAFEHÉRVÁRT.

209 —52

Kiváló tisztelettel

Goldstein (Gerö) Mór.

^z'
ff* Szives figyelmébe ajánlom azt, hogy eddigi

nagy butirraktáraraban
fíf 60 telj gén berendezett salon, ebédlő, hálószoba stb. bár- 
ív mikor megteldnihető. — E vidék legnagyobb r.onyeg-
^ raktára szalon-és futószőuyeg kben nálu.i található nem
M. kevésbé nagy raktár hajlított székekben. - Díványok 
W nagy választékban teljesen készén kaphatok.Kát pnos es 
^ disznó műhelyem kiváló szakértelmű munkaerőkkel van el-

^ Ajánlom egyidejűleg saját készitmónyü galv. aczél- 
^ sodrony agy betét és kocsmV elmet. Temetkezési m- % űzetem a legmagasabb igény-knek is teljesen megfelelően 

berendezve, mindenkor 100 sőt több koporse. .ar,ok
@ raktáron, köziük egy díszes uvegkoesit Mar a 
atf, nát meghaladó temetéseknél uj tál - lim.nyu s hygieiiikm szem- 
W pontból kiváló előnynyel bíró legfertozteto keszulekemet
áfe (desinfections-appara-) ingyen aöom nasznalalra. _
n Felvállalom. épület, bútor, portai, bolt es gyógyszer 
W tárák berendezését; javítási s minden szakmaínba vago 
^ munkaiatokat. Mindennemű mázolo munkák 

ízlésen készíttetnek el.

&

Xtz Xtz

05

05

xtZ

w 1-----------------------
Kalap, nyakkendő és fehérneműk.

y$\/$-. Zttx zr\ zá\ 7S\ /za ,/tÁ \ /Á \/ Á \/»\ A\Z ÁxXÁ\zX_RxZXizJLÁZ-l-ld-4

^ AÄ, ____________

' # dón öntvényeket. — Csop őgépek,
iukomobilok javítását e,>/.köz!i. Pa 

f. Wy in,ka főzésnél szükségeltető kavaró ké 
r .-zülékeket Fürdőkhöz szükségeltető réz 

r csapok és csavarokat, valamint minden 
szakmába vágó sárgaréz öntést és ké 

szilési jutányosán elvállal. Továbbá készít x/-, 
mindennemű réz és ágyufém öntést 
Vidéki megkereséseket és megrende- 
jósokét gyorsan, pontosan eszközöl

w \tUPOPORT ADOLF tézW
KOLOZSVÁR, Fellegvári-ut 6 sz.

A'

,Z.

>:<

x2f\!

0,

0
0
0

' ,, »_ '. _ női-, férfi-, fiú-és gyermek-ruha

3ERK0VITS BELftN“S,?ö.
Hátor vagyok a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy bevásárlás 

utazásomból haza érkezvén, az ó'szi idényre sok szép újdonságokat
bevásároltam.

Különösen bátor vagyok a t. ez. hölgyek becses figyelmét felhívni ele­
gáns és divatos modell női kabát raktáromra.

Továbbá van szerencsém a 1. ez. vevőimet értesíteni, hogy a szabászat-! műhelye­
met a legmodernebbül berendeztem, hol egy tényleg kitűnő szabászt alkalmazok, ki a

bot drezdai szabászat! akadémiát végezte, tm

és még más fővárosokban is szerzett tapasztalatot, képes a legkényesebb igényeknek is

8le°etAjánlom raktáromat. <lus választékú női-, férfi-, fiú- és gyermek-készruhákban, valamint 
elismert legjobb minőségű Kobrák-fMe hazai gyártmányú női-, férfi- es gyermek-czipok-
hen kalap esernyő és fehérnemüekben. , , .

’ Becses látogatását örömmel várva, s magamat szives pártfogásába ajanlva,

Kiváló tisztelettel BERKOVITS BÉLrA-
427 88—*

CD-

CD

WA

KV rvípő • ■ ; 

rrendelejeket >-

b czipész.

czipöjavítás!
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Pertland-Cementet ajaal olcso áron
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a

1

BRASSÓBAN.
IS<

Az 1895. évi cairoi s az. 1896. évi londoni 
egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel s arany 
éremmel kitüntetve. Orvosi tekintélyek által ki­
próbált s“nagy koródákban kitűnő sikerrel hasz­
nált -külszer :

a VIDDER-féle

REUMA-SZESZ és ERŐ-FLUID
biztos's kiváló gyors hatású a test. bárminemű 
csuzos* bán túl mai, u. m. köszvény, csúz, reuma, 
ischiás, asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, anienuj íben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri 
bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
Egv üveg ára használati utas társai I korona, 

erősebb üveg 2 korona 40 fillér.
Főrak tálak Budapesten : Török József úr gyógy­

szertárában. Király-utc/a 12. es Andrássy-nt 26 
és dr. Egger A. ür gyógyszertárában. \ ác/i körút 
17. száll). — Úgy- szinten a főváros Összes s a 
vidék csaknem ö'sxrs gyógyszert árába n valamint 
a készítő
WIDDER GYULA gyógyszerésznél 

S. A.-Ujhely 29. szám.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Úgyszintén: Telegdy Ferencz gyógyszerésznél
iiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiini A Ivinczen. iiimmiiiiimiiiiminin

425 7-10 

A legjobb hitben álló Ambrosi Mihály, „ágyekemezői szólónagybirtokos féle szőlőiskolából 

származó vesszőkre már most is eszközöl he tők megrendelések a Fischer es társa 
faiskola czéguél Nagyenyeden, Tövia-utcza 19. házszám alatt,. Ezen a egjo > amm-ai 
alanyon és a legnagyobb gondoskodás alatt készített O.

, O
s^olooltiv^nyols: e

ideális minőségben és a legjobb fajokban, alulírott társaságnál beszerzési árban megrendelhetők.

FISCHER ÉS TÁRSA,
Í.9 „ ,A faiskola tulajdonosok.
zix 440 9—10

Faj- és árjegyzék 
ingyen és bérmentve

Iványi Gr.
kocsigyártó Kolozsvárt,

« r

Készletet tartok a legi/.lésesebb kivitelű kocsikból. ki vál­
lalok e '/.akLilába tartozó javításokat, fényezést, párnázatok 
elkészítését é- újra való bevonását, valatit in kovács és km 
kés munkálatokat a legjutányosabl, arak mellett

Vidéki me»rendeléseket a l-gnagyobti meabi/hnto-ággal 
grorsan és pontosan teljesítek, miről hosszú éveken át szerzett 
gyakorlatom és a korral haladó tanulmányom biztosítják a n. e. 
közönséget.

Kérdezősködcsekre a legnagyobb készséggel válaszolok.

£>. Használt kocsik magas árban becseréltetnek.

LÉBER GYULA
KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 12. sz. 

Telefon 439 

Több kiállításon kitüntetve.
Első erdélyi soilnmv-szövei fonat, ken kcrit-'s 
és ruga ti mi' ac/.i'l sodrony ügyln-totek gyám.

OLCS<*> KERÍTÉSEK.
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, úgymint 

kertek, erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

gépfonatait, disz-ke: itéseit és díszkapuit, |

Menyasszonyok figyelmébe.
Karlsbad! porczelián étkező készletek, gyönyörű 
kivitelben, színes, 12 személyre, teljesen összeállítva 15 irtiol

Üvegkészletek 12 személyre 66 darab 7 frt 90 kr. 
Függő lámpák csigával 3 forint 95 krajezár.

Thea- v kávéskészletek. 2 frt 80 kr.,
;j f,I Kinn ' z: s. tárgyak. Alkalmi ajándékok.

Kerti gömbök és lámpák. Eredeti gyári 
arnkmi! — Vidéki megrendelőméi kérem az 

utolsó vasúti állomási, megirm! -<§3&of

n

üveg es porc/,el hm kereskedő Kolozsvári, 
------  Kossuth Liijos-utczn 4 szám =

272 22 -52

-il f ■'!' '• 1/'^ j(f % i!f if' ^ ií' ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^

TEL!FON

®HS BE> ORMA!
15771 mérnök-vállalkozók telefon 32^

<-

továbbá piiicze, padlás, felső világossági, magtár és élés­
kamara ablakok rostélyzatát, majorsági udvarok sodrony 
fonallal \alo bevonásai, áthányó rosták szeri, koksz, kavics,

e
löld és porond válogatáshoz, szikrafogó cséplő és egyéb 
gépekhez, sodrony ágybetétek (matraczok) stb. 29 41—52

Nagy képes árjegyzék kívánatra ingyen. KJ

műszaki irodája: Kolozsvárt, Mátyás király-tér 18., az első emeleten.
„mm,................... .......................................................................... ............................. ................................................... .............................................. """"""

’j ' „ ja, vízvezetékek, csatornázások, központi 
ily íüldljd. fűtések, szellőztetések berendezését,

lakó-liá-íiik, kastélyok, gyárak, gazdasági épületek stb. szímáro. Fürdószobák, gőzfürdők, 
g,».mosó-konyhák, száritó-kamrák, szagtalan klosettek, szivattyú-müvek berendezését. - 

Készít mint különlegességet kutakból táplált házi Vezetékeket. Raktáron vannak:

vas- anvaa- és ólom-csövek, szivattyú- Költségvetések .ugye.. 
kutak vízvezetéki és csatornázási czikkek. = ™

’ 257 ö - 52 !

94. szám.

Előfizetést fe
helyben házhoz hord 

postán kuli 
Egész évre .
Fél évre 
Negyedévre

Egyes szám ára

Hirdetései
Q-czentiméterenkén i 
d<v>k és gyárosok kül< 

ben részes

Nyílt tér sore

M

A ml
Tartotta a búd

Midőn a fftvál 

• megtartását 
vezettette magi 
szabadelvüpá.: ni 
gyűlés megtartáj 
hinni, a döntő 
t. uraim, a ml 
társadalmára, al 
háramlik, hogy j 
és irányt szál 
jövő alakulása 

T. uraim, unt 
megmondania, 
ként nem leheti 
vei nyertük ml 
sisakkal, beje] 
íurfanggal, ne 
mert port, hinj 
sem sehol mas| 
szer az or száj. 
ha férfiak vas 
eljárásunkat,

T. uraim, ; 
követtünk. Pe| 
csíny az, ha 
olyan jogokat 
eldönteni, a ni 
tartoznak. Ál| 
országgyűlés 
a korona jog 
alkotmányos tj 
kell. a melyeid 
mák betartása 
mert ezen fot| 
uak az alkot,i 
élnek illeték! 
tényező a föl 
ezzel nem h] 
emeli és győz« 
mert hiszen, 
a világon. m| 
meg a néma 
megválasztot

Volt ntl 
Bul.Aua 
Ha elhj 
S IH OStj

Álma 
Hej,
Más föl 
Hogy 11

Beszélj 
Elpihe] 
Régen 
Fel

Talán 
Oh bál 
De mii 
Meg ti


